

ДА ЗАРАВНСТВУЕТ 61-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии
Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с апреля 1944 года

№ 220 (7332)

Вторник, 7 ноября 1978 года

Цена 2 коп.

Сегодня наша страна, все прогрессивные люди планеты отмечают 61-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эру в истории человечества. Главный праздник нашего государства советские люди по традиции встречают успехами в труде.

Определенными достижениями знаменуют годовщину Великого Октября и сланцевчане. Промышленность города справилась с 10-месячными планами реализации продукции и ее выпуска, с другими важнейшими технико-экономическими показателями. В авангарде соревнования идут сегодня коллективы филиала ЛШО «Маяк», молочного завода, мясокомбината, завода «Сланцы» и другие. Их достижения — пример творческого отношения к делу.

Поздравляем коллективы промышленных предприятий, строительных организаций, учреждений, совхозов объединения «Родина», всех сланцевчан с праздником 61-й годовщины Великого Октября, желаем новых трудовых успехов на благо нашей Родины, крепкого здоровья, счастья.

Горком КПСС,
исполком городского Совета народных депутатов,
горком ВЛКСМ.

СЛОВО ШАХТЕРОВ — КРЕПКОЕ СЛОВО

Славится трудовыми делами бригада проходчиков с шахты № 3, возглавляемая коммунистом, депутатом областного Совета народных депутатов, кавалером ордена Трудового Красного Знамени Юрием Викторовичем Погореловым. Инициатор социалистического соревнования за выполнение плана трех лет десятой пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР, коллектив сегодня держит курс на досрочное выполнение пятилетки — к 31 августа 1980 года.

Соревнуясь за достойную встречу Октября, бригада прошла дополнительно 63 погонных метра горных выработок, а всего с начала года опережает трудовой график на 702 метра.

НА СНИМКЕ: Ю. В. Погорелов (в центре).

Фото Ю. Терентьева.



ВРЕМЯ В НАШИХ РУКАХ

Новыми трудовыми успехами встретил Великий Октябрь коллектив нашего участка. Выдав на-гора с начала года 9.164 кубометра горной массы сверх плана, он занял первое место в общешахтном соревновании. Благодаря ударной работе бригад Н. Е. Алещенкова, В. А. Полякова, которая вновь встала в ряд лучших коллективов участка, план в октябре выполнен на 112,9 процента.

Моя бригада брала обязательство пройти в октябре в честь праздника сверх плана 30 погонных метров горных выработок. Слово мы сдержали, хотя и трудно было: прошли на 95 метров больше плана. Ведь бригада приняла самый напряженный план—

630 метров. Мы понимали, что выполнить такое задание сможем лишь тогда, когда на счету у членов бригады будет каждая рабочая минута.

Главное внимание мы постоянно уделяем технике, правильной эксплуатации механизмов. Безаварийная работа — основной резерв производительного труда, экономии рабочего времени. Здесь все зависит от того, как люди относятся к технике. Мы давно уже убедились, что устранение мелких поломок, наладка механизмов своими силами гораздо выгоднее бригаде, чем ожидание ремонтников. Поэтому многие рабочие в бригаде при необходимости могут заменить слесаря. Редко обраща-

ется за помощью А. А. Дубов. У него всегда при себе необходимый инструмент. Большой опыт работы, привычка выполнять дело на совесть отличают его. С высокой отдачей трудятся кадровый рабочий Б. К. Яликов и другие.

Труд опытных шахтеров — пример для молодежи, которой половина в бригаде. С одной стороны, рядом с ветеранами им легко привыкнуть к делу, с другой — стремление к самоутверждению развивает в них чувство трудового соперничества. Растущее внутри бригады соревнование помогает множить наши успехи. Сегодня на нашем сверхплановом счету 296 погонных метров горных выработок с начала года.

В. КИРИЛЛОВ,
бригадир проходчиков участка № 1 шахты № 3.

3 ноября во Дворце культуры завода «Сланцы» состоялось городское торжественное собрание, посвященное 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Собрание открыл председатель исполкома горсовета А. А. Павлов.

Собрание единодушно избрало почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с

Посвященное 61-й годовщине Октября

Генеральным секретарем ЦК тов. Л. И. Брежневым.

С докладом о 61-й годовщине Великого Октября выступил первый секретарь горкома КПСС А. А. Никанов.

На собрании прозвучали рапорты от коллективов — передовиков предоктябрьского соревнования:

филиала швейного объединения «Маяк», цеха камерных печей завода «Сланцы», бригады проходчиков Г. Г. Михайлова с шахты имени С. М. Кирова.

На собрании было принято письмо в адрес ЦК КПСС, Генерального секретаря ЦК тов. Л. И. Брежнева.



Профессия строителя — накрепко увлекла Зою Александровну Заварину. В 1963 году пришла она на строительную площадку подсобницей. Внимательная и трудолюбивая, она пристально следила за работой членов своей бригады, постигла приемы кирпичной кладки. Не все сразу получалось так, как нужно, как требуют правила строительного производства. Были и огорчения. Трудолюбие и мастерство, внимание опытных строителей помогли молодой работнице утвердиться в выбранной профессии. Члены экзаменационной комиссии, посмотрев работу ученицы, единодушно решили присвоить Зое Завариной второй разряд каменщика.

Сегодня простая работница,

ИХ ИМЕНА НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА

И ДОЛЯ ЕЕ ТРУДА

женщина-строитель участвует в управлении государством, в решении вопросов развития нашего города, в улучшении благосостояния трудящихся. И вместе с тем есть ежедневная будничная работа, созидательный труд, результаты которого в строительстве жилых домов, цехов предприятий, детских садов и яслей.

Более 15 лет З. А. Заварина строит наш родной город, вместе с коллективом бригады доставляет сланцевчанам радость новоселий. Теперь З. А. Заварина опытный специалист-каменщик, умеющий вести все виды каменных работ с высоким

качеством. За достижение высоких показателей в социалистическом соревновании З. А. Заварина награждена Почетными грамотами, знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года», медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Ей присвоено высокое звание «Ударник коммунистического труда».

В третьем, ударном, году десятой пятилетки коллектив бригады Д. П. Курчанова, где трудится З. А. Заварина, строит комплекс Сланцевского филиала швейного объединения «Маяк», где предстоит выполнить основной объем работ с тем, чтобы в будущем году завершить строительство. Но не только производственной работой занята депутат городского Совета народных депутатов З. А. Заварина, она является членом постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению.

Идут напряженные будни последнего квартала третьего года пятилетки. Стремления З. А. Завариной и всего коллектива строителей СУ-322 направлены на завершение строительства пусковых объектов 1978 года.

Н. ПЕРМИНОВ,
обществ. корр.
НА СНИМКЕ: З. А. Заварина.

ИХ ИМЕНА НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА

СЕКРЕТЫ ПЕДАГОГИКИ

Спросите у выпускников школы — бригадира Выкатской фермы Нины Киверовой, студентки факультета биологии Ленинградского педагогического института Иры Саско и Марины Федоровой, — кто заронил в их души любовь к выбранной профессии. И они ответят, что это заслуга учителя биологии Екатерины Кирилловны Андреевой.

Половина из 46 семиклассников занимается на «хорошо» и «отлично». Их классный руководитель Екатерина Кирилловна Андреева легко находит контакт с ребятами.

В пятом шел урок ботаники. Изучали строение клетки. В поведении класса чувствовалась раскованность, стоял шумок. Даже приход чужого человека не смутил пятиклассников. Казалось, новую тему, которую им объясняла Екатерина Кирилловна, они уже знают давно, поэтому от нетерпения вертятся на партах, руки тянут кто выше, перебивают друг друга... Одним словом, это никак не вменялось в обычное представление об образцовом уроке.

— На занятия к Екатерине Кирилловне все без исключения ученики идут без страха, — рассказывает завуч школы Л. Д. Шкарупа. — Даже те, о ком, по общему мнению, сложилось представление — трудные ученики — биологию посещают с удовольствием. И не просто «проходят тему», но, как и все, выполняют дополнительную работу.

Все мы когда-то были учениками и помним строгое учительское: «Новый материал. Сидим тихо, руки на парты...» Повернулся к соседу, слово сказал — дневник на стол.

— Рабочий шум — не шум, — считает Е. К. Андреева. — Просто необходимо, чтобы все ребята участвовали в проведении урока.

Если подольше побыть на занятиях у Екатерины Кирилловны, то понимаешь, что у класса есть свой дирижер —



учитель. Класс легко следует за ходом мыслей учителя, мыслит сам, и оказывается, что не учитель, а сами школьники могут рассказывать новый материал.

Екатерина Кирилловна любит импровизировать. Инертный класс — начинает урок с занимательного рассказа, истории, даст возможность поработать с приборами. Но какой бы легкой и простой ни казалась эта импровизация, за ней скрывается большая подготовка.

— Перед каждым занятием обычно прикидываю, — раскрывает свои секреты педагог, — вот здесь можно ввести в ткань урока элементы политического, эстетического воспитания.

Труднее всего начинать. Приходишь на первые уроки к четвероклассникам, используя все методы работы, чтобы сразу же привить интерес. Сам становишься четверолашкой.

Зато потом в старших классах значительно легче, если можно вообще говорить о легкости учительского труда. Екатерина Кирилловна старается заронить интерес к изучению будущих тем, будто мистики перебрасывает от одного урока к другому. Пятиклассники, например, изучали строение клетки листа и немного узнали о строении человека. Вопросы, которые задавали, выходили далеко за рамки ботаники.

— Если с урока ребята уходят с вопросами: «А почему?», значит, цель достигнута. Проникнулся интерес к предмету, к окружающей природе, к человеку.

В. МИХАЙЛОВА,
НА СНИМКЕ: Е. К. Андреева.

ЭТОГО средних лет человека с пышной шапкой седых волос чаще всего можно видеть в кругу молодежи. И не только на заводе, где ему, как говорится, по штату положено быть рядом с молодыми парнями. Ведь И. А. Ильин руководитель бригады слесарей ремонтно-механического цеха, куда каждый год приходит много выпускников средних школ города. И не просто бригадир, а один из лучших наставников растущей рабочей смены на заводе «Сланцы».

Но и за пределами заводской проходной, к которой он спешит каждое утро — вот уже двадцать лет, вокруг Ивана Александровича постоянно вьются мальчишки и девчонки. Вместе с ними решает он у прилавка магазина «Спорттовары», какие лучше купить лыжи, крепления, мази. Бок о бок с ними спешит после рабочей смены на стадион, на очередную тренировку. Вместе с ними читает там в свободное от работы и тренировки время спортивный инвентарь, обсуждает маршруты очередного лыжного пробега по местам боевой славы. Радует победы и огорчается неудачам своих воспитанников, принимающих участие в соревнованиях городского, областного и республиканского значения. А нередко и сам еще защищает спортивную честь своего родного предприятия в составе заводской сборной команды по лыжам, кандидатов в которую готовит сам, будучи тренером на общественных началах.

Было время, когда в цехе на занятия Ивана Александровича лыжами, возно с ребятами смотрели, как на временное увлечение, которое с годами должно обязательно пройти. Были и такие, кто считал это своего рода «хобби Ильина». Но те и другие давно изменили мнение, убедившись, что, занимаясь тренерской работой, Иван Александрович не просто получает удовольствие, хотя и это тоже. Прежде всего, это одна из граней рабочей педагогики опытного наставника молодежи, своя особая школа мужания подростка.

Именно через спорт прививает он юношам и девушкам, в большинстве своем школьникам старших классов, самые элементарные и самые необходимые в их дальнейшей самостоятельной жизни качества: трудолюбие, чувство коллективизма, взаимовыручки, гражданственности, уважения к традициям старшего поколения,

СВОЮ трудовую деятельность в горбыткомбинате Т. Е. Кузьмина начала в 1958 году учеником портного. Долго и упорно шла она к мастерству. Не один год проработала портнихой, зато хорошо освоила весь процесс создания изделия.

В 1969 году Тамару Евтиховну назначили заведующей ателье № 2. Работала она хорошо, успешно справлялась с поставленными задачами, но это дело было ей не по вкусу. Она мечтала стать закройщицей. И когда представилась такая возможность, сразу поехала на курсы в Ростов-на-Дону.

Сейчас Тамара Евтиховна в числе ведущих закройщиков швейно-трикотажного цеха ателье № 2. Комсомольско-молодежная бригада, которую она обслуживает, шьет женские пальто. Бригадиром здесь коммунист Е. А. Митрофанова. Коллектив работает слаженно, в тесном контакте с закройщиком. О нем Е. А. Митрофанова говорит

так: «Трудно назвать лучшего, все работают хорошо. И в том немалая заслуга Т. Е. Кузьминой, которая много времени, внимания уделяет качеству выпускаемой продукции. А от этого зависит успех».

ИХ ИМЕНА НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА

МАСТЕР — ЗОЛОТЫЕ РУКИ

В книге отзывов и предложений в адрес Т. Е. Кузьминой немало слов благодарности. Многие называют ее мастером золотые руки. Чтобы получить высокую оценку своего труда, надо любить профессию, с душой выполнять порученное дело, тонко чувствовать направление моды, быть вежливым и обходительным, понимать чужое настроение.

Не менее заметно и активное участие Т. Е. Кузьминой в общественной жизни коллектива: была секретарем партбюро, сейчас заместителем секретаря, член горкома КПСС.

З. БОЦАРЕВА,
старший мастер цеха горбыткомбината.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

В предоктябрьском социалистическом соревновании коллективу погрузочно-транспортного управления объединения «Ленинградсланец» присуждено первое место среди транспортных предприятий города. На состоявшемся здесь торжественном собрании

труженикам ПТУ вручено переходящее Красное знамя городского комитета партии, исполкома городского народного депутатов и ГК ВЛКСМ.

В канун праздника отмечен добросовестный труд большой группы тружеников ПТУ.

упорство в достижении поставленной перед собой цели. И во всем этом сам И. А. Ильин преследует всего одну, но очень благородную цель — помочь подростку выйти в люди, найти себя, свое место в жизни. А поскольку делает это не

Их имена на городской Доске Почета

ШКОЛА ИЛЬИНА

только из правильного чувства долга, но и по велению сердца, то чаще всего цели своей достигает.

Один из подопечных Ильина Валера Озеров рос в трудной семье. И неизвестно, как сложилась бы дальнейшая судьба мальчишки, не заинтересуй его «дядя Ваня» лыжами, походами, собиранием материалов об истории родного края, книгами. Иван Александрович не только сумел привить Озерову любовь к спорту, но и пробудил в нем интерес к заводу. И искренне радовался, когда после десятилетки Валерий сказал: «Дядя Ваня, возьми в свой цех».

«Дядя Ваня, возьми в свой цех», — десятки и десятки раз слышал он эти слова от своих подопечных. И всякий раз доставляют они ему большую радость, радость победы. С такими словами пришел в ремонтно-механический цех Женя Семенов. Теперь он уже сам возглавляет бригаду слесарей. И не Женя уже давно, а Евгений Александрович. Так пришли на завод Володя Грапов, Миша Салаков. Кстати, оба сейчас работают в бригаде своего наставника. В бригаде, которой не раз присуждалось по итогам соревнования среди слесарных бригад (а их в цехе 16) звание лучшей. И по праву. Самые ответственные, самые сложные монтажи руководство цеха поручает бригаде Ильина. Знают, ильинцы не подведут ни при каких обстоятельствах.

— Недавно поставили перед нами задачу — заменить металлоконструкции на двух трубах печного цеха. Думаю, что много говорить о том, насколько эта работа

сложна, не стоит. Достаточно сказать, что монтаж предстояло вести на высоте ста метров от земли. Не каждый в возрасте Ивана Александровича согласился бы на это. А он согласился. И молодежь за собой увлек. Поработали все члены бригады отлично — за два месяца закончили работы, рассчитанные на четыре. И так во всем, — говорит начальник ремонтно-механического цеха И. А. Потеряхин.

— Увлекать за собой молодежь, воспитывать в них на личном примере коммунистическое отношение к труду стало как бы второй профессией Ильина. И даже трудно сказать, какую он любит больше. Я сам много лет назад прошел его школу. И в том, что теперь стал мастером, во многом обязан Ивану Александровичу. Замечательный он человек. Он и сына воспитал прекрасным парнем, — это в разговор вступает старший мастер токарного участка цеха, теперь сам наставник молодежи А. И. Храмцов.

А сын Ильина, Саша, принял на завод, как и все ученики Ивана Александровича, через спорт и прежде всего лыжную секцию, постоянное общение с молодыми друзьями своего отца, многие из которых работают в цехе. Отслужил в армии и снова вернулся на завод, где о нем уже говорят, как о квалифицированном слесаре, о спортсмене, достойном преемнике традиций своего отца во всем.

В этом году в жизни Ивана Александровича была большая радость, которую вместе с ним разделили все его бывшие и теперешние воспитанники. За отличные трудовые успехи, многолетнюю работу по воспитанию молодежи Ильин награжден орденом Трудовой Славы III степени.

...Один из экспонатов городского музея — фотография, на которой запечатлена вся бригада Ильина. На ней Иван Александрович, коренастый, улыбающийся, стоит, окруженный такими же жизнерадостными молодыми членами своей бригады. Одна из копий этой фотографии помещена в заводском музее, а другую наставнику молодежи подарили в день его пятидесятилетия, которое И. А. Ильин отметил в августе этого года. На обратной стороне его — автографы всех его учеников. Всех тех, кто прошел прекрасную школу Ильина.

А. БЕДОВА.

ДОРОГИЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

ИХ ИМЕНА НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА

Бригада котельщиков, которой руководит коммунист Юрий Евгеньевич Иванов, одна из лучших в Северо-Западном СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» и лучшая в цехе металлоконструкций. Не менее, чем на 150 процентов выполнять месячное задание — это уже установившийся темп коллектива, и поэтому он уже работает в счет 1979 года. Взяв обязательство выполнить пятилетний план за 4 года, бригада опережает трудовой график в целом на 250 дней.

БРИГАДИР

Цифры говорят о многом. Прежде всего о том, что зависимость дела от бригады, занимающейся сборкой металлоконструкций, изготовлением различных узлов и деталей, сокращена до минимума оперативным и качественным выполнением заказов для строек, которые ведет управление. Наоборот, когда поручается выполнение объемного, важного и срочного заказа, в бригаде царит приподнятость духа, всеобщая занятость, какая-то особенная жажда к работе. Так это наблюдалось, например, в последнюю неделю октября: все резервы времени и сил члены бригады использовали для срочного изготовления оборудования в строящийся цех в гор. Кохтла-Ярве.

В такие горячие моменты особенно важны четкая распорядительность бригадира, его умение организовать труд с последовательностью операций, с наибольшей отдачей каждого звена, каждого члена коллектива.

Необходимо быть еще и хорошим пропагандистом того, на что направляешь труд людей. Юрий Евгеньевич обязательно начинает с того, что расскажет о назначении продукции, которую предстоит изготовить, доведет задание, сроки, убедит, что действительно надо постараться как следует.

Лучший агитатор — его личный пример. Он работает наравне со всеми, а иной раз и больше. И для него это естественно. В коллективе он не самый старший по возрасту (всего 30 лет), но самый опытный. 14 лет назад он пришел в это строительно-монтажное управление выпускником ППТУ № 215 с красным дипломом,

слесарем-монтажником с четвертым разрядом. До службы в армии уже возглавлял звено сборщиков металлоконструкций. А после службы Иванову поручили возглавить бригаду.

Состав коллектива постоянно менялся в силу производственной необходимости. Есть бригадир, а значит, и бригада состоит. Работать с Ивановым всегда многие желают. Люди знают, что рядом с этим человеком можно научиться, вырасти, окрепнуть. По основной профессии котельщика у него самый высокий шестой разряд. Имеет смежные специальности газорезчика, оператора станка для сгибания труб, стропала, электроприхватчика. Всем этим ему приходится заниматься в процессе смены. Универсальность бригадира здорово выручает коллектив, когда есть необходимость в оперативности. Не случайно заметны успехи и у его учеников. Так Виктор Алексеев пришел в бригаду новичком в профессии котельщика. За 4 года работы здесь стал уже специалистом 4-го разряда, звеньевым. Хорошую практику получают и выпускники профтехучилища.

Высокой производительности труда содействует здоровая, хорошая обстановка в коллективе, которую в первую очередь создает и поддерживает член партийного бюро и построеного комитета профсоюза управления Ю. Е. Иванов. Активная натура, спокойный характер, забота о людях — незримые строители слаженной работы бригады. А все эти качества, да еще большое трудолюбие коммуниста, обеспечивают почет и уважение к нему людей. Об этом свидетельствует и медаль «За трудовую доблесть», врученная по итогам строительства комбината «Фосфорит».

О. СВЕТЛОВА.



ТОН ЗАДАЕТ РАБОТЕ...

...По лугу, скашивая траву ряд за рядом, идет старенький ХТЗ-7. Одно его переднее колесо с резиной, второе — железное — пристроено от плуга. За штурвалом этого, чудом работающего, «гибрида» комсомолец, бывший моряк, Евгений Павлов.

Так начинал свою трудовую биографию знатный ныне механизатор совхоза «Сланцевский» Евгений Федорович Павлов. Отлично помнит Евгений Федорович, как привез домой в конце первого года работы в колхозе свой первый заработок — хлеба больше тридцати пудов. На второй год работы о нем говорили уже, как о лучшем механизаторе не только района. На косье у него был лучший результат в области. В Ленинграде, в Смоленском, его тепло поздравили с этой победой.

Два его брата стали рабочими, а Евгений, как и отец, не смог расстаться с землей.

Третий год руководит Е. Ф. Павлов совхозным отрядом по заготовке кормов. В прошлом году награжден орденом Трудовой Славы III степени. Из года в год механизаторы его отряда выполняют плановые задания, и результаты налицо. А тон в работе задает Евгений Федорович Павлов.

НА СНИМКЕ: Е. Ф. Павлов. Фото и текст Ю. ТЕРЕНТЬЕВА.

критически, принципиально разобрала недостатки в работе бригады, указала на недостаточную организацию труда администрацией цеха, на неудовлетворительную работу службы отдела снабжения. По вскрытым ею недостаткам коммунисты на этом собрании приняли конкретную программу дальнейшей работы в деле снижения текучести кадров и разработали систему мер по их закреплению. Партийное бюро потребовало от руководства объединения «Маяк» решить вопрос об улучшении снабжения. Все эти пункты постановления уже выполнены.

Ольга Викторовна не ограничивается только критикой, она и сама по мере своих возможностей и знаний старается исправить те или иные недостатки. На ее счету несколько рационализаторских предложений по улучшению технологии изготовления курток. Большую работу проводит она по воспитанию комсомольцев, в течение трех лет являясь пропагандистом в комсомольском кружке «Актуальные вопросы политики КПСС».

В заключение можно сказать только одно: на Ольгу всегда можно положиться, обо всем посоветоваться с ней, она не подведет и сделает все, что нужно. Побольше бы таких коммунистов!

А. ХАРА, секретарь партийного бюро филиала швейного объединения «Маяк».

ИХ ИМЕНА НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА

ИХ ИМЕНА НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА

Столовая № 7 по общему признанию давно числится в лучших. По итогам социалистического соревнования в этом году дважды входила в победители среди столовых комбината общественного питания. А несколько лет назад все было иначе: не кленлась в столовой работа, готовили неважно, коллектив не привык к строгому контролю. Заведующей производством Людмиле Федоровне Мальшенко и ее заместителю Софье Анатольевне Факторович сначала пришлось нелегко. Их бросили, как говорится, на отстающий участок. Поработали немного, помогли коллективу и решили остаться. В этом году, а это шестой год работы в столовой № 7, Людмила Федоровна Мальшенко стала победителем предоктябрьской трудовой вахты.

ЗАСЛУГА КОЛЛЕКТИВА

— Поварской труд такой тяжелый, что не сравнить его ни с каким другим трудом. Вышла машина из строя — чистить овощи надо вручную, заболела посудомойка — надо самим приготовить посуду для работы. Есть и еще у нас сложности: оборудование устарело, а посетителей приходит ежедневно много. И все же, надо приготовить одно блюдо так, чтобы одновременно удовлетворить разные вкусы. Вот повара и переживают.

В нашем коллективе, пожалуй, нет таких, кто бы безразлично относился к своей работе. Состав поваров, конечно, меняется. Уходят по разным причинам. Но остаются те, кому работа действительно пришлась по душе. Много хорошего можно сказать об О. П. Яковлевой, Г. П. Заутиной, З. П. Александровой, С. Ф. Ржевцева — повар шестого разряда, имеет право личного брака.

Выпечка нашего старейшего кондитера Александры Константиновны Исаковой славится в городе. Ее продукцией мы снабжаем многие столовые, киоск от ресторана «Алмаз». Не отстает от опытных поваров и молодежь. Валентина Цветик работает у нас третий год. Недавно на кулинарном совете общепита ее песочные изделия были признаны лучшими.

Профессионально выросли в нашем коллективе и молодые девушки, получили высокие разряды. Людмиле Ерошенковой мы в этом году доверили ответственный

участок работы. Она возглавила филиал — столовую № 10, которая расположена на комбинате «Стройдеталь». Коллектив в этой столовой подобрал молодой, здесь много комсомольцев, Людмила сейчас секретарь комсомольской организации столовой. Галина Танненбаум, Светлана Анохина быстро освоили свою специальность, уже имеют пятые разряды.

Наши работницы осваивают смежные операции, чтобы в любой момент можно было заменить товарища. При составлении меню на неделю стараемся не включать подряд одно и то же блюдо. О том, что коллектив заинтересован в работе, свидетельствует то, что повара всегда с охотой берутся за приготовление новых блюд. Так, в этом году мы предложили посетителям столовой созданное у нас «жаркое по-сланцевски». Также первыми начали выпечку любимейшей горожанам слобой «баран».

В непосредственном контакте с руководителями находятся те, кто стоит на раздаче. Наши работницы стараются быть всегда вежливыми, предупредительными, как бы ни было им тяжело. Не всегда все получается у нас гладко, но последнюю жалобу от клиентов мы получали несколько лет назад. Это тоже одно из свидетельств о качестве нашей работы.

Рассказ записала Н. ИВАННИКОВА.

ИХ ИМЕНА НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА

— Еще в школе я мечтала шить красивую одежду. Ведь так приятно видеть людей нарядными, — обычно отвечает Ольга девчатам из ППТУ на вопрос о причинах, побудивших ее стать швеей.

В том, что шить — ее призвание, очень скоро убедились и мы, работницы фабрики, наблюдая, как настойчиво хрупкая, застенчивая девчонка перенимает опыт у мастеров своего дела. Всего два месяца была она ученицей. В конце 1970 года квалификационная комиссия присвоила ей второй разряд швей-мотористки, а еще через год — третий разряд.

На третий год своей трудовой деятельности благодаря пытливости ума, добросовестности к людям, способности дойти до каждого и помочь всем, двадцатилетняя девушка достигла вершины своего мастерства. Ее перевели инструктором производственного обучения. Новая работа требует больших знаний, и она решает поступить на отделение «Технология швейного производства» Ленинградского института текстильной и легкой промышленности имени С. М. Кирова. Учиться заочно нелегко, но это ее не пугает.

Работа инструктором производственного обучения сложна и многообразна. Помочь молодым девчатам освоить сложные операции, привыкнуть к

ПРИЗВАНИЕ

коллективу, почувствовать вкус к работе и поверить в собственные силы — главная задача Ольги Викторовны, и она с ней справилась. Оценив живость ее характера, умение общаться с людьми, постоянно быть в кругу всех фабричных дел, комсомольцы филиала избрали Ольгу Савельеву своим вожаком. Умело руководила она комсомольней в течении двух лет. Много хороших дел на ее счету!

В 1974 году коммунисты филиала единогласно приняли ее в свои ряды, а через год ввели ее в состав партийного бюро.

Работает она на одном из сложных участков пошивочного цеха в бригаде по пошиву спортивных курток. Много трудностей, связанных с многочисленными переходами на новые модели, их освоением и снабжением встречается здесь Коммунист Савельева не проходит мимо недостатков, наиболее острые вопросы она выносит на обсуждение партийных собраний. В июле, например, при обсуждении хода реализации плана экономического и социального развития коллектива и задач партийной организации по обеспечению их выполнения в 1978 году коммунист О. В. Савельева

ИХ ИМЕНА НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА



Бригаду стропалей Василия Андреевича Полозкова постоянно называют в числе лидеров социалистического соревнования. Первой на комбинате «Стройдеталь» 6 сентября она выполнила план трех лет десятой пятилетки. Ныне передовой коллектив третий раз подряд подтвердил почетное звание «Бригада коммунистического труда». Во всех трудовых успехах рабочих большая заслуга ветерана производства В. А. Полозкова, портрет которого помещен на городскую Доску почета.

НА СНИМКЕ: В. А. Полозков.

Фото Ю. Терентьева.

Подведены итоги первенства Ленинградской области среди юношеских команд. Чемпионский титул оспаривали 12 команд коллективов физкультуры первой группы. Честь нашего города защищали «Химик» и «Шахтер».



Юношеская команда „Химик“ — ЧЕМПИОН ОБЛАСТИ

Успешно справилась с поставленными задачами юношеская команда «Химика», ставшая чемпионом Ленинградской области. На втором месте команда «Кировец» (Тихвин). На третьем — футболисты светогорского «Труда». Равное со светогорцами количество очков набрала и юношеская команда кингисеппского «Фосфорита», но осталась на четвертом месте.

Юношеская команда «Шахтера» занимает в турнирной таблице всего лишь десятое место. Очень слабо, особенно в этом сезоне, выступали и детские команды «Шахтера». Ребята старшей и средней возрастных групп в своей зоне проиграли все матчи на приз клуба «Кожаный мяч». И лишь команда младшей возрастной группы поделила с командой «Химика» второе и третье места. Все это объясняется отсутствием надлежащей учебно-тренировочной работы с детьми

и юношескими командами в объединении «Ленинградсланец». А вот ребята средней и старшей возрастных групп команд «Химика» в зональных соревнованиях обыграли своих сверстников из Кингисеппа, Волосова, а также футболистов «Шахтера» и стали победителями. На заводе «Сланцы» подготовка молодых футболистов поставлена значительно лучше, и результаты налицо.

Подведены также итоги среди коллективов физкультуры в клубном зачете по результатам выступления всех команд. Первое место занял коллектив выборгского «Авангарда», на втором месте коллектив комбината «Фосфорит», на третьем — спортсмены волховского «Металлурга». Одинаковое количество очков набрали коллективы тихвинского «Кировца» и сланцевского «Химика», но четвертое место присуждено «Кировцу», т. к. команда

взрослых занимает более высокое место в турнирной таблице, чем «Химик». Коллектив «Шахтера» занимает только 9-е место в клубном зачете.

ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА ЮНОШЕСКОГО ЧЕМПИОНАТА ОБЛАСТИ

Команды	И	М	О
«Химик» (Сланцы)	11	33:12	19
«Кировец» (Тихвин)	11	32: 4	18
«Труд» (Светогорск)	11	31:17	15
«Фосфорит» (Кингисепп)	11	23:13	15
«Белкозин» (Луца)	11	18:14	13
«Маяк» (Кронштадт)	11	31:25	12
«Локомотив» (Волхов)	11	24:19	11
«Металлург» (Волхов)	11	18:25	10
«Авангард» (Выборг)	11	15:18	9
«Шахтер» (Сланцы)	11	16:29	6
«Водник» (Петрокрепость)	11	11:34	4
«Металлург» (Пикалево)	11	0:33	0

Примечание: И — количество проведенных игр, М — соотношение забитых и пропущенных мячей, О — количество набранных очков.

Администрация, партком, заводком и комитет ВЛКСМ завода «Сланцы» поздравляют трудящихся завода с праздником Великого Октября. Желаем здоровья, счастья, успехов в труде.

Администрация, партбюро, заводком профсоюза, комитет ВЛКСМ цементного завода поздравляют всех трудящихся завода с 61-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Желаем крепкого здоровья, личного счастья и новых трудовых успехов в выполнении социалистических обязательств 1978 года.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского регенеративного завода поздравляют коллектив завода и ветеранов труда с праздником Великого Октября. Желаем новых трудовых успехов, крепкого здоровья и личного счастья.

Администрация, партбюро, местный комитет и комитет ВЛКСМ Сланцевского ПОГАТ поздравляют всех работников объединения с 61-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Желаем дальнейших успехов в труде на благо нашей великой Родины.

Администрация, партийное бюро, построечный комитет и комитет ВЛКСМ Северо-Западного строительного-монтажного управления треста «Севзапметаллургмонтаж» сердечно поздравляют всех монтажников и членов их семей с 61-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Желаем успехов в труде, хорошего здоровья и семейного благополучия.

Правление Сланцевского райпо, партийная, профсоюзная, комсомольская организации сердечно поздравляют коллектив работников райпо, заготовительной конторы, членов совета народных магазинов и всех пайщиков с 61-й годовщиной Октября. Желаем всем крепкого здоровья, успехов в труде, счастья в личной жизни.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации комбината «Стройдеталь» треста № 41 поздравляют всех трудящихся комбината с 61-й годовщиной Великого Октября. Желаем крепкого здоровья, счастья в личной жизни и новых трудовых успехов в выполнении заданий и социалистических обязательств третьего года 10-й пятилетки.

Администрация, партийная, профсоюзная организации отдела вневедомственной охраны при ОВД Сланцевского горисполкома поздравляют личный состав ОВД и работников отдела охраны с 61-й годовщиной Октября и наступающим праздником — Днем советской милиции. Желаем хорошего здоровья, успехов в труде и личного счастья.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации поздравляют трудящихся филиала швейного объединения «Маяк» с 61-й годовщиной Великого Октября. Желаем большого счастья, здоровья и успехов в труде.

Администрация, партком, терком углепрофсоюза и комитет ВЛКСМ ЛПО «Ленинградсланец» поздравляют трудящихся объединения и ветеранов труда, находящихся на заслуженном отдыхе с праздником Великого Октября. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и личного счастья.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 7 НОЯБРЯ

9.45 — Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — праздничный пионерский концерт. 13.00 — «Наша биография. Год 1917-й». 14.10 — Д. Шостакович. Оратория «Песня о лесах». 14.55 — «Рядом с комиссаром». Премьера художественного телефильма. 16.05 — «Октябрь». Поэтическая композиция по стихам советских поэтов. 16.35 — Концерт молодых артистов балета. 17.15 — «Песни огненных лет». 17.35 — К 40-летию выхода на экран страны. Художественный фильм «Человек с ружьем». 19.05 — «Голубой огонек». 21.00 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 22.15 — Продолжение «Голубого огонька».

СРЕДА, 8 НОЯБРЯ

8.40 — «Родина моя». Стихи советских поэтов в исполнении школьников. 9.10 — Премьера документального фильма «Дорога к счастью». 10.00 — «Веселые нотки». Выступление юных вокалистов. 11.00 — Труженики промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1978 года. 12.00 — Концерт. 12.45 — Художественный фильм «Мальчишку звали капитаном». 14.10 — Лауреаты Государственных премий СССР 1978 года в области науки и техники. 14.40 — Премьера фильма-концерта «С чего начинается Родина...» 15.50 — Лауреаты Государственных премий СССР 1978 года в области литературы, искусства и архитектуры. 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.20 — Программа мультфильмов. 18.50 — «На арене цирка». 19.35 — Зарубежные гости Москвы. 19.55 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт артистов оперетты.

ЧЕТВЕРГ, 9 НОЯБРЯ

8.55 — Программа мультфильмов. 9.25 — Фильм-детям. «Фантазии Веснухина». 1-я и 2-я серии. 14.30 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 15.15 — Стихи и песни В. И. Лебедева-Кумача. 16.00 — «Мамин школа». 16.30 — «Объектив». 17.00 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18.15 — Ленинский университет миллионов. «В едином комплексе». «О связях сельскохозяйственной науки с производством». 18.45 — А. Глазунов. Сюита из балета «Времена года». 18.55 — «Подвиг». 19.25 — Премьера телеспектакля «Приказ номер один». 21.00 — «Время». 21.30 — К Дню советской милиции. «Адреса молодых».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 7 НОЯБРЯ

9.55 — Ленинград. Дворцовая площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — «Творчество юных». 15.45 — Для детей. «Сказка о громком барабане». Мультфильм. 16.05 — «Новые приключения неуловимых». Художественный фильм. 17.25 — «Первая конная». Литературно-музыкальная композиция. Музыка Г. Портнова на стихи советских поэтов. Исполнитель н. а. РСФСР Э. Хиль. 18.10 — «На концерте Людмилы Зыкиной». Фильм-концерт. 19.00 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся в Ленинграде, посвященных 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 19.30 — «Балтийская слава». Художественный фильм. 21.00 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 61-й годовщине Великой Октябрьской революции. Передача из Москвы. 22.15 — «Сегодня и ежедневно». Цирковое обозрение. 23.05 — «Седьмое небо». Концерт артистов оперетты.

СРЕДА, 8 НОЯБРЯ

15.00 — Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — «Трактор» (Челябинск). Трансляция из Дворца спорта «Юбилейный». В перерыве — мультфильмы: «Как казаки соль покупали», «Косарь-богатырь». 17.15 — «Корона Российской империи». Художественный фильм (с субтитрами). 19.35 — «Праздничный концерт». В записи по трансляции из Большого концертного зала «Октябрьский». 21.00 — «На земле русской», «Шумит дубрава». Документальные телефильмы. 21.40 — «Горизонт». Программа для молодежи. 22.25 — «Калейдоскоп». Эстрадная программа.

ЧЕТВЕРГ, 9 НОЯБРЯ

18.10 — «Гражданин и закон». Тележурнал. «Они служат в милиции». 18.55 — Реклама. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — К Дню советской милиции. Концерт. 21.00 — «Щедрость». Документальный фильм. 21.50 — «Три ненастных дня». Премьера художественного телефильма Ленинградского телевидения. По окончании — Новости.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 7 ноября — «Черный капитан». Начало в 13, 17, 19 часов. 8 ноября — «Фронт без флангов». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. 9 ноября — «Фронт за линией фронта». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 7 ноября — «Скажи, что любишь меня». Начало в 16, 18, 20 часов. Для детей. «Зеленые цепочки». Начало в 14 часов. 8 ноября — «Мой ласковый и нежный зверь». Начало в 14, 16, 18, 20 часов. Для детей. «В то далекое лето». Начало в 12 часов. 9 ноября — «Слоны — мои друзья». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. «Максим Перепелица». Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 7 ноября — «Конец императора тайги». Начало в 14.10, 16, 18, 19.50, 21 час 40 минут. Для детей. «Кочубей». Начало в 12 часов 20 минут. 8 ноября — «Конец императора тайги». Начало в 12.20, 14.10, 16, 18, 19.50, 21 час 40 минут. Для детей. «Ни дня без приключений». Начало в 10 часов 30 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 7 ноября — «Фронт без флангов». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. Для детей. «На войне, как на войне». Начало в 13 часов. 8 ноября — «Фронт за линией фронта». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. Для детей. «Зеленые цепочки». Начало в 13 часов. 9 ноября — «Черный капитан». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Ералаш». Начало в 13 часов.



КРОСС В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

Состоялся городской легкоатлетический кросс на призы, учрежденные ГК ВЛКСМ в честь 60-летия Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Погода выдалась не совсем удачная, шел мелкий моросающий дождь, но и он не испортил праздничного настроения.

На старт кросса вышли около 250 человек — представители 22 коллективов физкультуры и комсомольских организаций города и района. Первыми приняли старт физкультурники восьмилетних школ. Девочки соревновались на дистанции 500 метров. Здесь победу одержала Света Москалева (школа № 12), второй была Света Гайдамак (школа № 4), а ее подруга по команде Ира Брянцева заняла третье место. У мальчиков на этой же дистанции победил Сергей Андреев (школа № 5), второе место у Саши Васильева (школа № 4), а третье место занял Толя Степачкин (школа № 7).

Затем на старт вышли девушки средних школ, СГПТУ № 215, техникума и женщины предприятий города. Они также состязались на 500 метров. Среди девушек уверенно победила ученица средней школы № 1 Лена Петрова, которая повышает свое спортивное мастерство в ДЮСШ. Ее подруга по команде Лариса Алексеева стала вторым призером, Татьяна Страшнова заняла третье место (школа № 11).

У женщин победителем кросса стала Валентина Плотникова (завод «Сланцы»), Валентина Рулева заняла второе место (шахта «Ленинградская»). Третье место заняла Светлана Язвская (комбинат общественного питания). Юноши соревновались на дистанции 1000 метров. Здесь заслуженную победу одержал Владимир Ермолаев (индустриальный техникум). Владимир Дмитрик из средней школы № 3 занял второе место. Воспитанник техникума Сергей Суслов оказался на третьем месте.

У мужчин на этой же дистанции победил Вячеслав Матросов (шах-

та «Ленинградская»). На втором месте Валентин Егоров (завод «Сланцы»). Проиграв 1,4 секунды Валентину Егорову, Владимир Рыбкин стал третьим призером.

Упорной была борьба среди мужчин на дистанции 3000 метров. Победителем кросса на этой дистанции стал один из сильнейших лыжников и легкоатлетов нашего города Михаил Салаков (завод «Сланцы»). Он является чемпионом областного совета общества «Труд» на дистанции 8 километров. Второе и третье места поделили не менее опытные спортсмены из команды шахты «Ленинградская» Виктор Рулев и Виктор Михайлов. Все победители кросса в личном первенстве награждены грамотами спорткомитета и подарками ГК ВЛКСМ. Общеконандное первенство определялось по группам. В первой группе среди промышленных предприятий победили спортсмены шахты «Ленинградская», на втором месте — команда завода «Сланцы», третье место — у команды шахты № 3.

Среди коллективов второй группы победу одержала команда совхоза «Родина».

Среди коллективов физкультуры учебных заведений первое место занял индустриальный техникум.

Однако, все же следует отметить, что ряд крупных комсомольских и физкультурных организаций не приняли участие в этом большом спортивном мероприятии, которое проводилось в честь такой знаменательной даты в жизни нашей молодежи — 60-летия ВЛКСМ. Например, не сочли нужным принять участие: цементный и регенеративный заводы, комбинат «Стройдеталь», шахта имени С. М. Кирова, совхозы «Сланцевский», «Старопольский», «Аврора», «Осьминский», ПМК-15, «Сельхозтехника» и ряд других организаций. Это, конечно, не делает чести советам коллективов физкультуры и комитетам ВЛКСМ данных организаций. А соответствующим организациям на местах следовало бы разобраться с таким положением дел по физическому воспитанию молодежи и сделать определенные выводы. Для ряда организаций ведь стало системой не участвовать в городских мероприятиях.

А. МИХАЙЛОВ,
председатель горкома по физкультуре и спорту.

Следующий номер «Знамени труда» выйдет в свет 10 ноября с. г.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Лениприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Аман Н. С., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Ершова Г. В., Крихун З. Е. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 100. Заказ 3523.